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z Sándor jugoszláv király miniszter- 
tanácsot hivott össze es közölte minisz­
tereivel, hogy megítélése szerint elkö­
vetkezett az a helyzet, amikor már nin­
csen szükség diktatórikus kormány­
zásra Jugoszláviában. Mindjárt közölte 
is, hogy az uj alkotmány szerint Jugo­
szlávia alkotmányos és demokratikus 
királyság. Az állam nyelve a horvát,

Ausztriában leszállítják a kamatlábat
Az osztrák nemzeti bank főtanácsa 

a heten ülést tart, hogy határozzon a 
kamatláb mérsékléséről. — Valószínű, 
hogy a kamatlábat egy százalékkal le 
fogják szállítani.

A racionalizálási kormánybiztos súlyos 
megállapításai

Magvarv Zoltán racionalizálási kor­
mánybiztos reformjavaslataival elké­
szült. A kormánybiztos súlyos megálla­
pításokat tesz a magyar közigazgatás­
ról. Azt írja, hogy általános a rend­
szertelenség és hogy a közigazgatás 
túlméretezett és nagyon drága. A kor­
mánybiztos reformjavaslatainak egy ré­
szét már elfogadta a kormány és a 
33-as bizottság, mert a takarékossági 
hatos bizottság már a javaslatoknak 
megfelelően végzi felülvizsgálati műkö­
dését.

Dr. Hlatky Endre lesz az uj sajtófőnök
A kormány elnök környezetében a 

legközelebb fontos személyi változás 
lesz: megválik állásától Szudy Elemér 
sajtófőnök, utóda dr. Hlatky Endre mi­
niszteri titkár lesz.

Briand és Laval Berlinbe utazik
Most állapították meg végleg a 

francia államférfiak berlini látogatásá­
nak időpontját. Laval francia minisz­
terelnök és Briand külügyminiszter 
szeptember huszonhatodikén utaznak a 
német fővárosba, ahol visszaadják Brü­
ning kancellár és Curtius külügyminisz­
ter vizitjét, egyúttal pedig fontos ta­
nácskozásokat folytatnak a német-fran­
cia viszony végleges kialakulását ille­
tően.

Sortüz a fegyházban
Barcelonában a letartóztatott po­

litikai foglyok éhségsztrájkot kezdtek.
A foglyok fellázadtak és elszedték né­
hány őrtől a fegyvert, majd felnyitot­
ták a cellaajtókat. Kétszáz ajtót kifor­
gattak sarkából. A kormányzó végül 
katonaságot rendelt ki és sortüzet ada­
tott, mire sikerült a lázadókat leverni.

I szerb és a szlovén. Az állam minden 
egyes polgára a polgári jogokat és kö­
telességeket tekintve egyenlő. Minden 
vallás szabadon gyakorolható. A sajtó- 
szabadság szent és sérthetetlen. A ki­
rály tegnap már manifusztumot bocsáj- 
tott ki, amelyben az uj alkotmányt köz­
li a néppel.

Vita a naptár megreformálásáról
A genfi népszövetség sízakbizott- 

sága hónapok óta vitázik a naptár meg­
reformálásáról. A reformtervezet nagy­
jában kialakult. Az egyházak részéről 
a római katholikus egyház ellenzi a 
tervezett javaslatot, a protestáns egyhá­
zak azonban helyesnek tartják.

Lemondott a chiliéi kormány
Chilei jelentés közli, hogy az ot­

tani kormány lemondott. A lemondás 
közvetlen oka matrózlázadás volt. A 
lázadó matrózok több hajót a hatal­
mukba kerítettek és fenyegetően lép­
tek fel.

Agyonnyomta a vonat
Pataki János mezőkövesdi vasúti 

munkás a pályaudvaron dolgozott egy 
veszteglő vonat végénél. Nem vette ész­
re, hogy egy másik vonat közeledik, a 
vonat az álló kocsihoz nyomta a sze­
rencsétlen munkást. Mire kiemelték, 
már halott voalt, a n agyé rejti nyomás 
a felismerhctetlenségig összelapitotta.

Ma délután temetik Biró Lajost
Dr. Biró Lajost, a tegnapelőtt el­

hunyt világhírű magyar tudóst ma dél­
után temetik Budapesten. A Nemzeti 
Muzeum a maga halottjának tekinti Bí­
ró Lajost, holttestét a muzeum előcsar­
nokában ravatalozzák fel.

Az Osztálysorsjáték
tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 5000 pen­
gőt nyert: 43237; 4000 pengőt nyert. 
44814; 2000 pengőt nyertek: 2214,
40429; 1000 pengőt nyertek: 4243,9532, 
69719, 73019, 73589, 79^9, 79813;
800 pengőt nyertek: 2593, 12873, 20403, 
26155, 28941, 40494, 43612, 44321;
600 pengőt nyertek: 11825, 23612, 43031 
44940, 48797, 64990, 71812; 500 pen­
gőt nyertek: 364, 1040, 1170, 3563,
3576,28599, 38457, 39686, 44743, 45312, 
48822, 52973, 55299, 56372, 65425,
67013, 71051, 71305, 74647. — Ezenkí­
vül kihúztak még több kisebb nyere­
ményt. — Húzás folytatása ma.

Lapunk mai száma 6 oldal
. , «úri

H szükséges áldozatokat
mindenki zokszó nélkül hozza meg. Az ál­
dozatok elkerülhetetlenek és súlyos bűnt kö­
vetnek el, akik az áldozatok meghozása elle­
nében hangulatot akarna teremteni. A ma­
gyar polgárság már beletörődött abba a ke­
serves gyógymódba, amely újabb áldozatokat 
követel és újabb terheket ró mindenkire, 
minden foglalkozási ágra, a dolgozók és ter­
melők millióira.

Talán lehetne és érdemes is volna meg­
állapítani azt, hogy mi idézte elő a mai 
helyzetet, miért kell még a kistisztviselők és 
alkalmazottak fizetését is leszállítani, a pol­
gárság adóját felemelni, az amúgy is drága 
cukor árát még jobban megdrágítani. Ez. a 
megállapítás azonban súlyos bírálat lenne 
arra a kormányra^ amely példátlan hatalom­
mal rendelkezett sorsunk intézésére. Az or­
szággyűlésen óriási többséggel rendelkezett, 
a kiirtott ellenzék nem gátolta és akadályoz­
ta terveinek és programmjának keresztülvi­
telében. Csak az volt a baj, hogy nem volt 
gazdasági programmja. Minden igyekezete 
abban merült ki, hogy mennél több adó foly­
jon be, de arra már nem volt előrelátó terve, 
hogy a polgárság jövedelmét fokozza és a 
nagy terheket elviselhetővé tegye.

Az államháztartás egyensúlyát helyre 
kell állítani. Ezt nagyon megértjük. Bizonyo­
san meggondolják és megfontolják, hogy a 

j fokozott terheket miként osszák fel, a .gyen­
gébb vállakra kevesebbet, az erősebbekre na­
gyobb terhet rakjanak. Mert az országmen­
tés terhét mindenkinek viselnie kell, És bizo- 

. nyosan megnyugtatóiag hat mindenkire, hogy 
mielőtt az adókat és terheket emelnék, azt 
megelőzőleg és azzal egyidejűleg igyekeznek 
az államháztartás kiadásait is apasztani. Mert 
van mit apasztani. A Bethlen-korinány ál­
lamháztartása olyan volt, amilyet még egy 
győztes gazdag állam polgársága sem tudna 
eltartani. A polgárság sokkal szívesebben vál­
lalja még a nagyobb terheket is, ha tudja, 
hogy azok elvállalása elengedhetetlenül szük­
séges, ha meg van győződve, hogy a verej- 

j tékes adófillérekből származó százmilliókat 
j nem luxus-kiadásokra pocsékolják el, hanem 
; a legszükségesebbre költik, csak olyanokra, 

ami a rendet, a pártatlan közigazgatás za­
vartalan működését biztositja, a gazdasági 
válság enyhülését és a jobb jövőt elősegíti.

Mi, mint Szentes város és az ország 
polgárságának túlnyomó többsége a Bethlen- 
kormánynak ellenzéke voltunk, annak rend­
szerét, politikáját, gazdálkodásának irányát, 
kormányzatának szellemét, a hatalom gya­
korlásának módját az országra és polgár­
ságára károsnak tartottuk. A mostani kor­
mány politikájának irányával sem értünk 
egyet, de meg vagyunk győződve Károlyi 
gróf miniszterelnök egyéniségének puritán­
ságáról, jóhiszeműségéről és becsületes jó­
szándékáról. Nem tudjuk, hogy meddig marad 
kormányon, nem tudjuk, hogy vállalkozása 
sikerül-e, de azt tudjuk, hogy csak addig 
marad a helyén, ameddig reménye van ar­
ra, hogy az országnak használjon.

Tárgyilagosságunkat még az sem zavar­
ja meg, hogy az országgyűlés mai összeál­
lításában és azokban a nagy többségű kor- 
mányttámogató pártokban nem nyilvánul 
meg az ország és a polgárság igazi akarata. 
De meg kell állapítanunk, hogy teljes kibon­
takozást a mai helyzetből és a jobb jövőt csak 
olyan kormány tudja megalapozni, amelyik 
olyan országgyűlésre támaszkodik, amely tit­
kos szavazással és a polgárság bizalmából 
jött létre. i '<
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Kijelölték * katonai lőtér helyét
Katonai bizottság volt Szentesen

Tegnap délelőtt Trepák János hadbiztos 
két mérnökkari százados kíséretében a sze­
gedi vegyesdandárpaicucsnokságtól Szentes­
re érkezett, hogy a tektanyalétesitéssel kap­
csolatos méréseket elvégezze. A bizottság 
Cseuz Béla műszaki tanácsos, dr. Lakos Ist­
ván városi főjegyző és Piti Péter gazdasági 
tanácsnok kíséretében délben kiment a Felső­
csorda járásra, ahol bejárták a lőtérnek kije­
lölt területet,

M képviselőtestület hét katasztrális hold- 
nyi területet ajánlott fel a lőtér céljaira, ezt

a hét katasztrális holdat a bizottság kijelölte. 
A délutáni órákban a város mérnöki hivata­
lában kijelölt területről elkészítették a tér­
képeket, majd a katonai bizottság elutazott 
Szentesről.

A váios képviselői érdeklődtek az iránt, 
hogy mi lesz a laktanya építésével. A kapott 
információk szerint az építkezést folytatni 
fogják, sőt a honvédelmi minisztériumnak el­
határozott szándéka, hogy rövidesen kiadja a 
laktanyabővitéssel kapcsolatos építkezések 
munkálatait is a vállalkozóknak.

1%1-lg nem temetnek a református 
alsópdrff temető felszabadított részébe

A református presbitérium ülése — Uj presbiterek
póttagokat.

Az ülésen azután tudomásul vették az 
Alsó-temető egy részének használaton kivül 
való helyezésére vonatkozó polgármesteri ha­
tározatot. Az egyház a temető e részébe 1961 
évig nem temette!. Tudomásul vették ezután, 
hogy az esperes az egyház 1931—32. évi 
költségvetését és a választói névjegyzéket jó­
váhagyta, majd jóváhagyólag tudomásul vet­
ték az iskolaszéknek a VI. tanítói állás szü­
neteltetésére, a Rákóczi Ferenc ucca 98 szám 
alatti tanítói lakás hasznosítására és a he­
lyettes tanerők alkalmazására vonatkozó ja­
vaslatát.

Tegnap tartott ülést a református egyház 
presbitériuma. A presbitérium az időközben 
elhalálozott Király László, Mócz Kálmán és 
Papp Sándor presbiterek emlékét jegyző­
könyvben megörökítette, majd elhatározta, 
hogy részvétét fejezi ki a gyászoló családok­
nál. Örömmel vették tudomásul, hogy Baltazár 
Dezső debreceni református püspököt magas 
kitüntetésben részesítette 20 éves püspöki ju­
bileuma alkalmából az államfő, majd betöltöt­
ték a megüresedett tisztségeket. Az elhunyt 
Király László helyére iskolaszéki taggá Csúcs 
Károlyt választották meg, uj presbiterekké 
pedig behívták Dobay Andor vármegyei fő­
jegyzőt, Erdőháti Nagy Jánost és Soós János

Hz evangélikus Iskolát állam! iskolává 
kérik átszervezni

A kérelem már a kultuszminiszter előtt van— A miniszter intézkedéséig zavartalanul fo­
lyik a tanítás az iskolában

Az elmúlt tanév végén a kultuszmin-isz- , 
térium értesítette az esperest, hogy a szentesi 
evangélikus elemi iskola államsegélyét meg­
szünteti. Az egyház azóta illetékes helyen 
memorandummal és küldöttségekkel igyeke­
zett megváltoztatni a miniszteri rendelkezést, 
ez a törekvése azonban nem vezetett ered­
ményre.

Az egyház ugyan még megkapta Julias, 
augusztus és szeptember hónapokra a julius 
elsejével beszüntetett államsegély!, azonban 
a minisztérium nem változtatta meg álláspont­
ját és az államsegélyt be fogja szüntetni. Az 
egyház vezetősége megállapította, hogy a 
mai anyagi körülmények között nem vállalhat­
ja magára az iskola fenntartását, ezért más 
megoldást igyekeztek találni. Memorandum­
ban kérik a kultuszminisztert, hogy létesítsen 
Szentes belterületén állami elemi iskolát. Erre 
a célra az egyház felajánlja teljesen ingyen az 
evangélikus iskola épületét, tantermét és fel­
szerelését, de egyben kéri a minisztert, hogy 
Kuszák József igazgató-tanitót vegye fel az 
állami tanítók közé és őt bízza meg az ál­
lami iskolában az oktatással. Ebben a felter­
jesztésben az evangélikus egyház azt is köz­
li a miniszterrel, hogy a maga erejéből nem 
tudja fenntartani tovább az evangélikus is­
kolát, így kénytelen arról lemondani.

A szegedi kir. tan felügyelőség a beiterü- g 
leti állami elemi iskola felállátisára irányuló I 
törekvést felkarolta és pártoló eiőterjesztést I 
tettek a minisztériumba. Addig, amig a mi- 1

niszter nem válaszol az egyház ajánlatára, az 
iskola tovább folytatja működését. A beira- 
tásokat folytatják és az uj tanévet megkez­
dik. Ha a miniszter elfogadja az ajánlatot, 
az evangélikus iskolából egytanerős osztat­
lan iskola 1-esz, amely a kibővítendő szentesi 
belterületi állami elemi iskolának alapjait 
rakja le.

Elemi és polgári Iskolás 
fiuk és lányok Felvétetnek

havi 70 pengő dij mellett 
a gyönyörű hegyvidéken levő

Szentendrei reU0,g ínternííusohban
Prospektust küld az igazgatóság.

Férfi és női ruhák, függö­
nyök tisztítását és festését, 
francia pilisét legolcsóbban

Munkácsi u. 2. DüböSSP I Kaszini mellett.

Qyászruhát soronkivül fest I
Gallér és kézelő 12 fillér.

RcndhivOIí hOz&yülést hészül ösz- 
szehlvni a szobafestfiszahoszfály
Alapszabályellenesnek tartják a Fenyvesi La­

jos elnökké választásának elutasítását
Megemlékeztünk arról a rendkívül viha­

ros és izgalmas előljárósági ülésről, amelyet 
hétfőn este tartottak az Ipartestület nagyter­
mében. Az ülés napirendjén .amelyet sűrűn 
megszakított a heves vitatkozásoknak és a 
személyes sértegetéseknek özöne, annak a le­
vélnek a megtárgyalása szerepelt, amelyet 
Szabó László kőmivesmester intézett az elöl­
járósághoz. A levélben Szabó László az­
zal vádolta meg az Ipartestület kiküldöttét,, 
hogy felemeltette az adóját. Az elöljáróság 
az érdekes adóügy megvitatása után úgy ha­
tározott, hogy a kapott hivatalos .információk 
szerint Szabó László adójának emelése a sa­
ját adóvallomása alapján történt, azért tehát 
az elnököt nem lehet felelősségre vonni.

Az izgalmas előljárósági ülés folyamán 
több aktuális ügyet tárgyaltak. Az ülés leg­
érdekesebb pontja közé tartozott annak a 
levélnek a bemutatása, amelyben Mácsai La­
jos szobafestőmester bejelentette az elöljáró­
ságnak, hogy lemond szakosztályi elnökségé­
ről és előljárósági tagságáról. Az ipartestü­
leti jegyző előadása után az elöljáróság az 
alapszabályok megfelelő pontjainak értelme­
zésével úgy határozott, hogy a lemondást 
nem veszi tudomásul, mert évközben nem 
lehet lemondani az Ipartestület szervezetében 
viselt tisztségről. Nem sokkal később mutat­
ta be a jegyző szobafestő-szakosztálynak azt 
az átiratát, amelyben értesítik az elöljárósá­
got, hogy a lemondott Mácsai Lajos helyébe 
Fenyvesi Lajost választották meg szakosz­
tályi elnökké.

Az elöljáróság az előbbi határozatához 
képest v szakosztályi átiratot is elutasította, 
azzal az indokolással, hogy évközben nem 
lehet lemondani a szakosztályi elnökségről, 
igy nem is lehet uj elnököt választani.

Az elöljáróság határozatába — a hírek 
szerint — a szobafestő-szakosztály tagjai 
nem nyugodtak bele. Véleményük szerint a 
szakosztályi átiratot elutasító előljárósági ha- 
tá-ozat indokolásánál felsorolt alapszabály- 
paragrafusok nem tartalmazzák azt, hogy év­
közben nem lehet a szakásztolyi elnöknek le­
mondani tisztéről. Ezért az előljárósági hatá­
rozatot alapszabályellenesnek tartják és rend­
kívüli közgyűlést akarnak összehívni ebben 
az ügyben.

Az előljárósági határozat kézhezkapása 
után — állítólag — még ezen a héten össze­
ül a szobafestő-szakosztály, hogy megvitassa 
az elnökválasztási ügyet. A szakosztályi ülé­
sen határoznak majd a rendkívüli közgyűlés 
összehívására irányuló kérelmet Illetőleg.

Szentes, 1931. szeptember 4.

Értesítem
az Len tisztelt vásárló közönséget, hogy

Honvéd-u. 83 számi
alatt, a volt Lapu-léle helyi «égben

sütődét nyitottam
ízletes éi friss hárikenyér dllandcan 
kapható. Naponta reggel 7 órakor ster 
stltés. A mélyen ti-ztelt vásárló közön- 
nég szives pártfogását kéri :

Székely lales
6Ütömc81er.

JÖH1 I w is I

GAZDAG CIRKUSZ
szombaton, szeptember 5-én este Fél 9 érakor Szentesen a várártéren

Ä «agy megnyitó díszelőadás. S,
Világvárosi műsor. - Hajmeresztő attrakciók. - Európa legkitűnőbb artistáinak fellépése 

D,j,alan autóbusz közlekedés a Kossuth-,énöl a cirkuszig. - Este fél nyolc órától 9 óráig 5 percenként teljesen 
_______________________díjtalanul áll az autóbusz a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Solt g HflArzén

utóbbi ió 
tak Szentes vám'' 
kártékony állató,, 
titásokat végezne'" 
gyakran megtáto

Tegnap «9 
rosházára a pajj, _ 
vényt Szegedi hl 
parti ucca l] K ™ 
elpanaszolta, hw, 
don elszaporodti;H 
rágcsálók mán ™ 
részkednek be, ha 
géznek a baromfit:

Ezért Szegei] 
nak, hogy meg aü 
kányirtást. Egybe ,

| a polgármesterig L 
i a patkányirtáshoz if]

Csongrádi
6185—alisp. igj

Csongrádiig 
nak kezelése 
József és neje 
szentesi lakost, 
ványá«-nál ül 
nyok részére ít 
gőben megállás 
betöltése érdél 
és felhívom 
nyerni óhajtói 
okirat érteimé 
zati kérvényei 
hő 18. napján 
bizottsághoz 
tató hivatalba^ 
szint 29 ajtó)

A pályái 
az érdeklődók 
világositást.

Szentes, i#|

6054-4

. 1500—2000 pen?
I tositék mellett.
, tudható.
' DgyesTgyalíwiój 

Cim a kiadóhivj
' Szakácsnét, ki L

pésre keresek. CJ 
tálban.

j Idősebb nő, aki 
( vállalja, kerestem
; alá.______ _

Elvesztettem 
női cipőt. Me< 
alá, ahol jutato 
Int eilig enslónüj 
jutalékkal vidék# 

j után 2-ig, estei 
I Házhoz varró«| 
j rések. Farkas, T I Mindenesleángtj 
' zi műnk ár a kert

hentesüzlet.__
Ne engedjük 

; csípni és megjf 
I hanem pusztaW 
! által. Kapható 
j Villonban.__
I Központ""it»»
{ állapotban lévő I 
j kiadóhivatalból 

Lószerszám, 
urilakás, 2 bal 
kiadók HarticKcP
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ALFÖLDI ÚJSÁG

Megszurta a lábát a tarló,
fetaRiussmérgesést Icaoott

Rendkívül Sklc állapotban ápolják a kd, házban a szanmcíllon a»»«,.,pl

3. oldal.

A nyár folyamán többször adtunk hírt 
olyan szerencsétlenségről, amelynek áldozata 
tefanuszmergezést kaptak, azt a szörnyű be­
tegségét, amelyben szenvedők csak a leq- 
rilkább esetekben bírják elkerülni a halált. 
Most újabb tetanuszos mérgezés fordult elő 
és a borzalmas szenvedésekkel járó beteg­
ségnek áldozata egy nagynyomás! gazda- 
asszony, akinek a tarlón egy buzatő a lá­
bába fúródott. A szerencsétlen asszony élet­
veszélyes állapotban fekszik a kórházban.

Körülbelül három hete, hogy könnyebb 
baleset érte a tanyán Berczeli Mihályné Szól- 
láth Lidia Nagynyomás 75 szám alatti la­
kost. Künn járt a tarlón, amikor véletlenül 
bclcftiródott lábába egy éles buzatő és fel­
hajtotta. A gazdaaszony, akit már többször 
ért ilyen jelentéktelennek látszó baleset, nem 
sokat törődött a kicsiny sebbel, amely ha­
marosan be is heggedt.

Egy héttel ezelőtt azután éles és szúró 
fájdalmakra ébredt egy reggel Berczeli Mi­
hályné. Egész fejében nagy fájdalmat érzett, 
a száját pedig, mintha megmerevedett volna' 
sehogyan sem birta kinyitni. Aggódó férje 
mindent elkövetett, hogy enyhítse szenvedő 
féleségé fájdalmát, de igyekvése kárba veszett. 
A szerencsétlen asszony állapota sehogyan 
sem javult, sőt még enni sem tudott, mert 
valami rettenetes görcs kíméletlenül lezárta 
ajkait. Hozzátartozói csak a legnagyobb erő­
feszítéssel bírtak néhány kanálnyi leves félét 
beadni neki.

Pár napig vártak a nagynyomás! tanyá­

ban, a gazdaasszony állapotában azonban 
semmi javulás sem mutatkozott. A fájdalmak 
me9 kinzóbbá váltak, a rettenetes merevség 
meg jobban lezárta szerencsétlen asszony aj­
kait, sőt időnként valami szörnyű görcs kezd­
te rángatni a fejét. Ekkor már a tanyában lé­
vők is nagyon nyugtalanok lettek és az ag- 
cjodó Berczeli Mihály behozta feleségét a 
városba, az egyik orvos rendelőjébe. Az or- 

, vos azonnal látta, hogy súlyos tetanuszmérge- 
zes áldozatával áll szemben, ezért nagy adag 
injekciót adott a szerencsétlen asszonynak. 
Azonban Berczeli Mihályné állapota az injek­
ció után sem javult. A merevgörcs mind job­
ban elhatalmasodott rajta, a rángatások már 
nem is szüneteltek, ezért ismét bevitték az 
orvoshoz. Az orvosi vizsgálat megállapította,

, b°gy a szerencsétlen Berczeliné állapota lé­
nyegesen rosszabbodott. Mivel az orvos jó­
nak látta, hogy a szerencsétlen asszony meg­
mentésére az utolsó mentőeszközt, a hátge- 
í inc-o’tást is kipróbálják, Berczeli Mihály be­
vitte feleségét a vármegyei közkórházba.

A kórházban gondos ápolás alá fogták 
a szerencsétlen asszonyt, aki életveszélyes 
állapotban éli át a merevgörcs utolsó stádiu­
mának szörnyű szenvedéseit. Állapota élet- 
veszélyes, nem sok remény van felgyógyulásá­
ra Az orvosok véleménye szerint nagyon ké­
sőn mentek orvoshoz a szerencsétlen asszony- 
nya>, akit meg — megfelelő óvintézkedések 
igénybevételével — talán meg lehetett volna 
menteni az életnek.

Kibővült a mai ltfsgtjfllés tárgysorozata
Iíj Cito- István tanulmányi segitgt ki, a megyéi«! _ Hlapltvám, a esangrádl nemzeti

gyermeknap javára
Ma délelőtt fél 10 órakor a vármegye 

közigazgatási bizottsága, utána pedig fél 11 
órai kezdettel a vármegye toisgyülése tart 
ülést, hogy a nyári szünet alkalmával felsza­
porodott ügyeket elintézzék. i

A kisgyülés tartalmas tárgysorozata 45 
[3ontból állott, tegnap uj pontokkal bővült a 
tárgysorozat. A póttárgy sorozatot már ki is 
adták, az ott szereplő nyolc uj pont között 
van egy szentesi vonatkozású is. ifj. Gábor 
István tanulmányi segélyének ügye. Ifj. Gábor 
István nagytehetségü muzsikus, a szakértők 
szerint a legjobb prímások egyike. A 19 éves 1 
fiatalembert tehetsége a klasszikus zene felé 
vonzza, zenetanulmányait szeretné elvégezni, ! 
eliez azonban nincsen elegendő pénze. Á 
múltkor a városnál próbálkozott támogatást 
szerezni, most pedig a megyétől kér tanul- j 
mányi segélyt, hogy zenetanulmányait elvé- * 
gezhesse Budapesten.

A póttárgysorozaton tárgyalja még a kis

gü fejlődött csongrádi gyermeknapok javára 
alapítványt tettek, az aiapitányványról szóló 
oklevelet a kisgyülésnek bemutatják.

A póttárgy sorozatba vették fel dr. Rá- 
soiiyi Papp Pál Csongrádi városi tiszti fő­
ügyész önálló indítványát is. A csongrádi fő­
ügyész a motorvonatjáratok fenntartása, ille­
tőleg szaporítása érdekében terjedelmes javas­
latot adott be a megyéhez, a javaslatot párto­
ló véleményezéssel terjeszti a mai kisgyülés 
elé az alispán.

atgWt — ~ ITTTITT gj—ggg j
Telefon !«■!. Kályha Telefon 181.

gyűlés Károlyi Gyula gróf miniszterelnök le- 1 
iratát arról, hogy a pénzügy minisztérium ve- ] 
zetését is ő vette át, utána Glattfelder Gyula 
Csanádi megyéspüspök átiratát tárgyalják, a 
püspök arra kéri a megyét, hogy a szegedi ■ 
Szent Imre kollégiumban létesítsen alapit- * 
ványt. A nagysikerű s immár nemzeti jellegű- *

és takaréktuzhely 
leszállított áron

Busás «luptak
lakatos mestereknél, 
<ReFormétus-bérház,>

HASZNÁLT KÁLYHÁK javítását, 
vagy UJJÁBÉLELÉSÉT vállaljuk 

wn     m—mmr nesmsmmmmmz.

Kórházban ópo'jzh, mert — nem 
bír egy csepp tizet sem Inni
Évekkel ezelőtt marólúgot Ivott és elsziiküB 

a nyelőcsöve
A rendőri és a kórházi krónika számtalan 

esetben tesz jelentést azokról az életuntakról, 
akik az élet szörnyű harcában utolsó mentő­
eszközül az öngyilkosságot választották. — 
Ezek között a szerencsétlenek között tekinté­
lyes számban szerepelnek olyanok, akik va­
lami maró folyadékkal akartak vegei vetni éle­
tüknek. A rendőri és a kórházi krónika beszá­
mol ezekről az öngyilkosokról, akik, ha nem 
pusztította volna el őket a szörnyű szenvedé­
sek között a maró méreg, egész életükben 
viselik meggondolatlan tettük nyomát.

Néhány esztendővel ezelőtt öngyilkos­
ságot kísérelt meg lakásán Borscht Mihályné 
Páva uccai lakos. Marólúgot ivott életunt­
ából, el akarta magát pusztítani. Az ön­
gyilkossági kísérletet észrevették és az élet­
űid asszonyt beszállították a vármegyei köz­
kórházba. A kórházban megállapították, hogy 
a maró folyadék nem végzett nagyobb ron­
csolást az asszony szervezetében, csupán a 
nyelőcsövet és a bárzsingot égette össze kis­
sé. Az életunt Borscht Mihálynét gondos ápo­
lás alá vettek, amelynek meg is lett az ered­
ménye. Néhány hónap múlva a fiatalasszony 
felgyógyult an hagyta el a kórház épületét, 
ahová ezután már csak időnként kellett még 
egy darabig szondázás miatt bejárnia. Ha­
marosan ezen is túl esett az öngyilkosságra 
már nem gondoló asszony és talán már el is 
felejtette volna végleg szomorú tettét, hat 
néhány nappal ezelőtt a szenvedés és a fé­
lelem nem emlékeztette volna rá.

Tegnap délelőtt megjelent a kórházban 
egy szenvedő arcú fiatalasszony és felvételre 
jelentkezett. Elmondotta, hogy Borscht Mi. 
hálynénak hívják, évekkel ezelőtt marólugos 
öngyilkossági kísérlete után a kórházban ápol­
ták. Gyógyultan hagyta el a kórházat, azt hit- 

I *e_ niar soli a többé nem kell visszatérnie oda.
I Néhány nappal ezelőtt azonban rémülten vet- 
1 te észre. hogy nem bir enni. Amint a nyelő­

csövéhez ért az étel, rögtön megállt, nem 
1 bir,a elfogyasztani. Eleinte még a folyadék 

lement valahogyan az erőltetett nyelés'köz­
ben, pár nap alatt azonban annyira rosszab­
bodott, állapota, hogy már egy csepp vizet 
sem bírt leerőltetni.

A kórházban megvizsgálták a szeren­
csétlen asszonyt, akiről megállapították, hogy 
betegségének eredete az öngyilkossági ki­
set iCtjg nyúlik vissza. A marólugos mérgezé- 
sek ugyanis speciális tulajdonsága, hogy 
eg^sz életében nyomon kíséri a szerencsét­
leneket, akik időnként nem bírnak nyelni.

A Borscht Mihályné esetében bárzsing- 
szükület állott elő, amely megakadályozta 
hogy a szerencsétlen asszony folyadékot ve­
gyen magához. A kórházban ápolás alá vet­
tek Borscht Mihálynét. Remélhető, hogy a 
lelkiismeretes orvosi kezelés és az ápolás ja­
vulást idéz elő a szánalomraméltó derék asz- 
szony állapotában.

11FUTURA“
A Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi R.T, 

szentesi bizományi raktára.

Vásárol a legmagasabb árakon :
BUSÁT,

ÁRPÁT,
HERENAGOT.

(Előleget folyásit berafctárosott busára. 
Iroda és raktárak i

A« Első Budapesti Gőzmalmi R,T. telepén. Tel. 103.

FIGYELEM!!
n o ht az iskola szezon ! !! 
fii De a szülőknek ez 
1 ' most nem gond mert

Hoffmann áruházban
meglepő olcsö szigorúan 
szabott érakon vésérol- 
hatla meg szükségletet.

Cipőt, ruhát, felsőkabá- 
J A tol, harisnyát, kötényt,
I B sapkát, tornaruhát, kof­

fert és iskolatáskát, —

mmmmm
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Igen magasai 
az Idei tanMnynírali Is

Közel negyven pengőbe kerül egy első gim- 
názista felszerelése

Szeptember eleje: friss gondok, amelyek 
a szülőket sulytják a mai nehéz gazdasági 
helyzetben. Most válik időszerűvé a gye­
rekek isko'ába való beiratása, a tandíj és az 
isko'a, könyvek beszerzése.

Junius ho végén aránytalanul kevesen 
iratkoztak be Szentesen az iskolákba. A rette­
netes gazdasági lerongyolódás között min­
denki az aratástól, az újbúzától várta a segít­
séget. Ennek a következménye volt, hogy a 
szentesi elemi iskolákban kétezer gyermeket 
nem Írattak be szülei az iskolába, a reálgim­
náziumban pedig, amelynek négyszázegyné- 
liány tanulója szokott lenni, csupán száznyolc- 
vannyolc növendék jelentkezett a júniusi be­
iratkozáskor. A nehéz viszonyok közt, amikor 
a búza ára katasztrofálisan lezuhant, igen 
súlyos helyzet előtt állanak a szülők, a be- ! 
iratási dij, a tandíj, a tankönyvek és az is­
kolaszerek beszerzésénél. Mivel azonban ju- ' 
idusban alig iratkozott be az iskolákba a * 
tanulók fele, az egyes igazgatóságok fel­
készültek a beiratkozó diákság nagy roha­
mára. így a reálgimnáziumból külön felhív­
ták a tanulók figyelmét, hogy a befizetendő 
28 pengő 24 filléres beiratkozási dijat és a 
testnevelési alapra fizetendő 2 pengő 40 fillért 
pontosan, megfelelő aprópénzben vigyék ma­
gukkal, mert a nagy tolongásban nem lesz 
idő és mód pénzváltásra.

Néhány héttel ezelőtt általános megköny- 
nyebbedést váltott ki az a miniszteri rendelet, 
amely szerint ezután olcsóbbak lesznek a 
tankönyvek. Most, hogy a megfelelő árjegy­
zékek már megérkeztek a helybeli könyvke­
reskedőkhöz, megállapítható, hogy a tan­
könyvek ára általánosságban épen olyan ma­
gas, mint tavaly volt. A miniszteri rendelet 
ugyanis csak az ezután kiadásra kerülő tan­
könyviekre vonatkozott, nem pedig azokra, 
amelyek már közkézen forognak. Már pe­
dig a most érvényben lévő tankönyvek 1
oroszlánrésze régibb kiadású, amelyet az uj 1 
tanterv életbeléptetésével egyidejűleg kellett : 
megvásárolni a diákságnak. ;

A tankönyvek beszerzése csaknem elvi- • 
selhctetlcn terheket jelent a gyermekeiket is- * 
kolaztató szülőknek. Benn jártunk tegnap az 1 
egiiw szentesi könyvkereskedőnél, ahol az 1 
isko a; könyvek ára felöl kérdezősködtünk. I 
Az eredmény nagyon elszomorító voll A I
árjegyzékekből kitűnt, hogy egy olyan kis- \ 

iáknak, aki most lép az első gimnáziumba, ! 
a felszerelésekkel együtt a könyvek újonnan 1 
csaknem negyven pengőbe kerülnek. Körül- ! 
belül ezen az árnivón mozog a polgári leány- 1 
isko.ahan is az elsőosztályosok tankönyvfel­
szerel ese.

A diákok egy része ugyan használtan 
igyekszik beszerezni könyvszükségletét, de 
meg így is legkevesebb huszonöt pengőbe 
kerülnek egy kisdiák könyvei. A reálgimnázi­
umban különben nagyobb változás nem lesz 
a tankönyvekben. Néhány könyv átváltozta- 
tasarol lesz csupán szó, amelyet a reáltrim- 
nazmrni tanterv fokozatos életbeléptetésével 
válik a (duálissá. A nyolcadik osztályosoknak 
kell csak sok uj könyvet beszerezniök. Itt 
ugyanis öt darab uj könyv szerepel az ár- 
tegyzekben.

8 kép tárul az érdeklődő 
ee a többi iskola tankönyvek árainál is. Az 
elemi iskolákban, az iparostanonciskolákban 
ugyancsak ez a helyzet. A rendkívül magas 
könyvárak valószínűleg sok derék, tehetséges 
szentesi fiút akadályoz meg továbbtanulásá- 
ban mert a 8 pengő 20 filléres búzaárak 
mellett sajnos, nem minden szülőnek lesz te­
hetsége családjának iskoláztatására.

NfasSMi

Angliában az ősz beálltával megkezdődtek a hagyományos parforce-vadásza tok!"

ilmig munhán uo't — 
Elhurcolta a bu'orohaf az asszony
Egy munkásember feljelentése a felesége ellen

Érdekes ügyben érkezett feljelentés a 
rendőrség bűnügyi osztályára. A feljelentést 
egy szentesi napszámosember adta be, aki 
bepanaszolta a rendőrségen feleségét.

A rendőrség segítségét vagyok már 
kénytelen kérni — mondta a munkásember, 

mert még életemben ilyen szégyen nem 
esett velem. Képzeljék, amig távol voltam 
munkában, a feleségem kipakkolta a lakáso­
mat.

, Évek óta együtt élek már az asszony- 
nyai, soha sem akadt vele bajom. Igaz, hogy 
egy par hónap óta volt közöttünk kisebb 
osszekulönbözés, de mindig megbékítünk 
egymássá.. Idehaza nem volt munka, elha­
tároztam, hogy körülnézek a környéken, hatha 
akad valami. Szerencsém volt, találtam mun­
kát. A munka hosszabb ideig tartott, csak 
tegnap kerültem vissza Szentesre. Ahoqu 
hazaértem, a lakást üresen találtam még a
X»™ ,vo,,t b^rva. Ui bútoraim nem 
vo ,k a helyükön, csak az asszony öreg ka- 
nap^j., \o:t a szobában. A szomszédoktól 
tudtam meg hogy a feleségem néhány nap- 

tt odarendel a lakás élé egy fuvarost, 
feli akta a kocsira a bútorokat és elvitte őket.

A napszámos feljelentésére a rendőrség 
megindította az eljárást. 9

fl szegedi íparMsignil 
érdchl'dneh a feljelentett 
szentesi iparos ügyében

Sajdtfermésfl
kitűnő asz ali borok 50—60 
és 80 fillérért már kapható 
Bocskai ucca 32 szám alat'.

Eke
borona

vetőgóp
kerékpár

a-any pengő alapon 
gyári árakért 

kapható
Csepelfőlerakatban
GUNST SÁNDOR

Petőfi ucca 1 és 7.

Nem vonják be Szergiusz Miklós iparenge­
délyét, mert joga van a miiszerészipart gya­

korolni
Az iparosság körében nagy feltűnést kel­

tett az a feljelentés, amelyet a szentesi Ipar­
testület tett a közelmúltban Szergiusz Miklós 
szentesi -iparos ellen. Szergiusz Miklós orosz 

, volt, nem volt kedve visszatérni
szülőhazájába, itt maradt Szentesen és a 
Kossuth uccán hangszerész és müszerész-ke- 
reskedest nyitott. Az Ipartestület feljelentése 
azi állítja, hogy jogtalanul gyakorolja a mu- 
szei észipart, mert erre szakképzettsége nin­
csen. Szergiusz arra hivatkozott, hogy a 
szakképesítést egy szegedi műszerésznél sze- 
íezte meg. A szegedi Iparkamara azonban 
ónján éitesitést küldött, hogy a megnevezett 
müszerészmester Szegeden nem fordult elő 
az iparosok névjegyzékében.

Az érdekes ügy most Kálmán Imre ipar- 
ugi)! tanácsnok előtt van, aki szeptember 14- 
re tűzte ki az ügyben a tárgyalást. Annyi már 
bizonyos, hogy az iparügyi tanácsnok nem 
fogja kimondani Szergiusz műszerész ipar­
engedélyének megvonását, mert Szergiusznak 
ar ipát gyakorlására megvan a jogosultsága. 
Lényegtelen ebben az esetben, hogy tanulta-e 
a miiszerészipart, vagy nem, mert egy képe- 
si eshez kötött iparra már megvan a jogosult­
ig*!' A volt hadifogoly eredetileg hangsze- 
tesziparos, a régi ipartörvény pedig kimond­
ja. fo,gy ha valaki egy képesítéshez kötött 
ipar uzesere feljogosító engedéllyel rendeikc- 
. :. l*9ti e9lJ másik képesítéshez kötött ipart 
is űzhet azzal a megszorítással, hogy a má- 
si< iepcsitcshez kötött iparban tanoncot nem 
alkalmazhat. Mivel Szergiusz iparengedélyét 
, j? , P-hen, khát az uj ipartörvény élet- 
eleptetese előtt kapta, szerzett jogai vannak, 
meyeket nem érint az uj ipartörvény, így 
zergiusz ugy a hangszerészipart, mint a 

miiszerészipart gyakorolhatja.
Időközben olyan értesítés érkezett az 

ipái ügyi tanácsnokhoz, hogy a perbefogott 
zen esi ípaiosmester által megnevezett mü- 

szeresziparos valóban Szegeden gyakorolta 
*par8t; .’mi a tárgyalás alkalmával d fogják 
r J ,c n1, h°gy a Szegedi Kereskedelmi és 
Iparkamara értesítésé ellenére kérjenek felvi­
lágosítást a szegedi iparhatóságtól. Az érde- 
Kes ipavugy végső kimenetele elé nagy érdek­
lődéssel tekint az iparosság.

Ryomtatvdngt
oz Alföldi Ojsdflndl rendeljen.
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Péntek szeptember 4. Róni. kath.: Vit. 
sen3 • v Protestans: Rozália. — Nap kél- 
v'a n°'if0r' "tiu9Síik: 6.37 órakor. - Hold 
kel. 9.14 orakor, nyugszik: 1.04 órakor.

—o—
Időjelzés: Nyugat felől eső és zivatar- 

hajlam, valószínűleg hőemelkedéssel.
— Búzáért a szentesi kereskedők a tea­

napi napon 7.50—7.70 pengőt fizettek. —
tevvnenytőzsdén a 77-es búzáért 

8.30 8.60 pengőt, a 81-es búzáért 8 70- 
9.-- pengőt fizettek.

kell

A vármegyei mezőgazdasági bizott­
ság a munkaalkalmakért. Tegnap ülést tar- 
^ ,a ^megyei mezőgazdasági bizottság. 
Elhatározták, hogy a városi mezőgazdasági 
bizottság határozatához híven felterjesztést 
intéznék a kormányhoz és kérik, hogy a tisza- 
videki búzát minősítsék minőségbuzává és 
külön legyezzék a tőzsdén. - Ezután szóvá- 
tettek, hogy Csongrádra csanyteleki munká­
sok hordjak be az uradalmi répát és ők is ra­
kodnak, ezzel a csongrádi munkásoktól veszik 
el a munkaalkalmat. A bizottság megállapí­
totta, hogy a munkaalkalmak erőszakos kézzel 
való szabályozása nem vezetne jóra, ezért. 
_ugy döntöttek, hogy felterjesztésben kérik a 
toldmiveliesugyi kormányzatot, hogy a Duna- 
lisza-esatorna építési munkálatait minél ha­
marabb indítsa meg, és ezzel juttassa munká­
hoz az Alföld munkástömegeit. — Hátai Pál 
Imre szóvátette, hogy az országutakon kerék­
páros csendőrök ellenőrzik a forgalmat és 
feljelentik azokat a gazdákat, akik a poros 
utón szabálytalanul hajtanak. Az alispán kö­
zölte, hogy ezek az ügyek hozzá kerülnek 
es azon lesz, hogy az ügyekben közmeqelé- 
gedest keltő határozatot hozzon.

„ — Visszafizette az utazási segély két 
első részletéi 30 szentesi kubikos. Nagy Já­
nos és 29 társa néhány héttel ezelőtt utazási 
segélyt kapott a várostól. Most a kubikosok 
megküldték a városnak a kapott utazási se­
gély első két részletét, 180 pengő 14 fillért.

Cselló és hegedű órákat ad kezdők és 
haladók számára jutányos díjazás mellett el­
sőrendű szakember. Cim a kiadóban.

— Imakönyvet loptak az Alsóréten. Val- 
kai Péter Pál Alsóréti-Ujtelep 115-a szám 
alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogu 
az elmúlt hónap folyamán egy fiatal fin bet 
mászott tanyájának ablakán és ellopta szobá­
jából imakönyvét és rózsafüzérét.

— Forgalomba hozták a képes postai 
levelezőlapokat. A posta vezérigazgatósága 
a külföldi postaforgalom részére képes pos­
tai levelezőlapokat hozott forgalomba. A ké­
pes levelezőlapok első szériája már elkészült 
és kapott az nj levelezőlapokból a szentesi 
postahivatal is. A rendes levelezőlap nagy­
ságú képeslapok címlapján baloldalt valame 
lyik magyar város nevezetességéről repródu 
kált fénykép látható. A képes levelezőlapok 
piros és zöld színnyomással készültek. A zöld 
színnyomású levelezőlap ára 17, a pirosnyo­
más ué 21 fillér. A 17 filléres levelezőlap 
Ausztriába, Vatikánvárosba, Romániába, Cseh­
szlovákiába, Lengyelországba, Németország­
ba és Olaszországba küldhető, egyéb külföldi 
országokba már a 21 filléres pirossziinnyorná- 
su képes levelezőlapok érvényesek. Az első 
sorozatban Budapest, Debrecen, Sopron, Sze­
ged, Pécs és Diósgyőr egyes nevezetessé­
geiről szóló reprodukció látható. Az ujtipusu 
levelezőlapok természetesen belföldre is küld­
hetők, a cél azonban az, hogy elsősorban 
külföldre jussanak ki ezek a levelezőlapok.
Ha a közönség körében szimpatikussá vá­
lik az újítás, uj sorozatot bocsájtanak ki. —
Az uj sorozatokban már szentesi fénykép­
felvételt ábrázoló levelezőlap is forgalomba 
kerül.

5. oldal. 1
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LilétmiSr,n nuo!to ^’k?' Tiadal0,n 3 négti-'zer százméteres stafétafutást a német Slussmann 
fölényesen nyerte az anglia neger versenyző ellen végspurtban. A viadalt a német atléták

nyerték meg a pontversenyben is.

— Kutyaharapás. A kisfokéi megálló kö­
zelében újabb kutyaharapás történt. Tilinkó 
Mihály vasúti őr kutyája megharapta Paksi 
Esztert. A fiatal leányon a kutya komolyabb 
sérüléseket okozott. A harapós ebet meg­
figyelés alá helyezik.

■ Kiss Árpád társulata a sziniszezon 
tartamára használati dij ellenében zongorát 
keres. Jelentkezéseket a kiadóhivatal elfogad.

Látogatás után eltűnt a csizma meg a 
kalap. Tegnap délelőtt egy fiatal nő jelent 
meg a rendőrségen és feljelentést tett öccse 
ellen lopás miatt. A fiatal nő elmondotta, 
hogy öccse, aki már évek óta nem tartózko­
dik Szentesen, néhány nappal ezelőtt várat­
lanul hazaérkezett. Csak egy napig maradt 
azonban itthon, azután hirtelenül bucsuzás 
nélkül távozott. Távozása óta eltűnt a ta­
nyából, ahol laktak, a fiú édesapjának ka­
lapja és csizmája. A rendőrség az ügyben 
megindította a nyomozást.

TEzoltők táncmulatsága 
szept. 6-án a Beleidben.

— Lakhatási engedélyt kért. Lakos József 
nyugalmazott tanító és felesége Tisztviselő­
telepi lakására lakhatási engedélyt kért a vá­
rostól.

* Zongoratanitásra növendékeket válla­
lok: Pláger Sári akadémiai növendék. — 
Klauzál ucca 12-a.

— Lakhatási engedély. Janó Gábor Bor­
za ucca 20 szám alatti lakos lakhatási enge­
délyt kért.

— Bérbe vett a város egy épületet. Évek 
óta bérel a város Kiss Imre és neje Munkás­
sori lakosoktól egy iskolaépületet. Most a vá­
ros ismét meghosszabbította a Kiss Imréékkel 
kötött bérleti szerződést.

— Füll-, orr-, gége-szakorvos: dr. Lo-
sonczi József, a gróf Apponyi Albert poli- 
klinika v. orvosa rendel fül-, orr-, gégebete­
gek r észére I„ Kiás Bálint ucca 9 délelőtt ' 
8—9-ig, délután 2—3-ig. — Manduiamütétet, 
orr-polip s orrsövény-műtétet végez.

— Lemondott parcellájáról. Jámbor Nagy 
Imre Szeder-telep 7 szám alatti lakos bejelen­
tette a városházán, hogy a Kislakén kapott 2 
hold 400 négyszögöles parcellájáról lemond. 
Egyben kérte, hogy ruházzák át a parcellát 
Lajos Imre Kistőke 23 szám alatti lakos ja­
vára.

— Az összes iskolák számára való tan­
könyvek megérkeztek! Megfelelő kiadású tan­
könyvek a minisztérium által előirt leszállí­
tott árban kaphatók! Használt tankönyveket 
magasabb osztályúra valóval átcserélek, vagy 
azokat megvásárolom. Használt tankönyvek 
megfelelő kiadásban félárban kaphatók. 
Könyvkereskedésben vásárolja tankönyveit, 
mert ott biztos árat fizet. Gazdag raktár is­
kolai szerekben, melyeket dacára a vám­
emelésnek, olcsóbban árusítok, mint az elmúlt 
évben. Mindenben kifogástalan minőség és 
legszolidabb árak. Cégre ügyelni tessék: 
Unterm tiller Ernő könyvkereskedése, Szentes, 
Petőfi-szálló.

— Koldulási engedély, özv. Lakatos Bc-
láné Berekhát 4 szám alatti lakos koldulási 
engedélye szeptember hatodikén jár le. — 
Most özv. Lakatosné azzal a kéréssel for­
dult az alispánhoz, hogy hosszabbítsák meg 

í az engedélyt.

— Hódmezővásárhely egészségügye. A
szomszédos Hódmezővásárhely főorvosa érte- 

j sitette a polgármestert, hogy augusztus má­
sodik felében 1 roncsoló toroklob, 1 vörheny, 
12 hasihagymáz és 4 vérhasmeqbeteqedés 
történt.

— A város kijavíttatta a méntelep vil- 
. lanyhálózatát.

— Igazolványt kell váltani ezután a tej­
termelőknek. A Magyar Királyi Mezőgazda­
sági Vegykisérleti állomás hosszabb átiratot 
intézett a városhoz a tejárusitások ügyében. 
A Vegykisérleti Állomás megemlítette át- 
iiatában, hogy nagyon sok nehézséget ta­
pasztalt a tej és tejtermékek vizsgálata alkal­
mával. A tejárusoknuk csak ritkán van igazol­
ványok, Így személyazonosságukat legtöbb­
ször lehetetlen bizonyítani. A tejliamisitók- 
nál gyakran előfordult, hogy más néven iga­
zolták magukat. Ezért az állomás azzal a 
kéréssel fordult a polgármesterhez, hogy a 
piaci árusoknak adasson megfelelő azonos- 
sági igazolványt. — Ugyancsak a Vegyki­
sérleti állomás figyelmeztette a várost a tejes 
kannák megfelelő felírásainak fontosságára.

A háza tiszta 
csakakkorlesz, 
ha meszel őt 
lazámtól vesz.

Kokszot
Kántornál

'"Hl Öli

vegyen
,T

Bartha János ucca 5 sz. 
Telefon: 179.
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Eg; szentesi Iparos feltalálta 
as ísszBEsnWiatö tizedesmázsát

A tízéves SzMTK

Az uj találmány biztosítja szállítás közben 
is a mázsák élettartamát

Nagyjelentőségű, hasznos találmányt hi 
feleshettek nemrég az Országos Szabadalmi 
Hivatalban. Egy szentesi kisiparos hosszú 
évek próbálkozásai után feltalálta az össze­
csukható tizedes-mérleget.

A szentesi iparosembert Bélteky János­
nak hívják és a Deák Ferenc ucca 3 szám 
alatt lakik. Bélteky évekkel ezelőtt észre­
vette, hogy a forgalomban lévő tizedes-má­
zsák nagyon nehezen szállíthatók, könnyen 
kikopnak és hamarosan használhatatlanokká 
válnak. Ezért elhatározta, hogy egy olyan 
mázsát állít össze, amely minden tekintetben 
legjobban megfelel a gyakorlati élet követel­
ményeinek. Hosszas próbálgatás és kitartó, 
nagy munka árán azután siker koronázta a 
Deák Ferenc uccai géplakatos és mérlegké- 
szitő munkáját és sikerült megkonstruálnia az 
összecsukható tizedes-mázsát.

A találmányt már szabadalmazták is 
Magyarországon és most már csak gyakorlati 
értékesítése van hátra. Az összecsukható ti­
zedes-mázsa igen jelentős találmány különö­
sen a baromfikereskedelemben, mert eddig 
nagyon sok bajuk volt a kereskedőknek a 
mázsák kocsin való szállításával.

Az összecsukható tizedes-mázsa szaba­
dalmaztatása után most már csak a Mérték­
ügyi Központnál való kipróbálása van hátra, 
ez azonban nagyon költséges és hosszadalmas 
dolog. A kipróbálásért 275 pengőt kellene 
fizetni a Mértékügyi Központnak. Most Bél­
teky János, aki nem rendelkezik a megfelelő 
összeggel, azzal a kéréssel fordult a keres­
kedelmi miniszterhez, hogy találmányának 
fontosságát tekintetbe véve, engedje el neki 
a 275 pengős kipróbálási költséget.

SPORT

Irta: Gaál Sándor.
Magamra rántottam a paplant s

4.
csak

Tekintetes Alföldi Újság szerkesztőségének.
Tisztelettel kérem, hogy alábbi közlemé­

nyemet »Sport« rovatukban annak közér­
dekű voltára, közzétenni szíveskedjenek:

Tekintettel arra, hogy vasárnaptól kezdve 
már a mérkőzéseken a kiküldött bírák az uj 
szabályok szerint fognak eljárni, nem lesz 
érdektelen, ha a labdarúgás űzőivel és an­
nak közönségével az alábbiakban ismertetjük 
röviden az uj jelentős változásokat.

1. Szabálytalan taccsbedobásért eddig 
szabadrúgás járt — most az ellenfél fog 
taccs-ot dobni.

egy-egy hangfoszlány szűrődött fülembe:
— Ne bolondozz öcskös! Kérj kocsit 

Zsoldoscktól....
Mintha belém csípett volna, úgy ugrot­

tam fel:
— Kocsit? Hát mit gondolsz te? Mért 

nem autót? Azt hiszed, olyan fittyre adják 
nekem a kocsit, hogy puccba-parádéba extra- 
kocsin vigyem a lekésett játékosokat?

Most már aztán még a fülem is bedug­
tam a takaró alatt, hogy egy szó se jusson 
hozzá.

Hirtelen ütést éreztem boldogabb része­
men. A fotballcipő repült hozzám, aztán a 
paplan repült le rólam, majd pedig én poty- 
tyantam le az ágyról.

Pillanat müve volt az egész. Bátyám 
remegett az idegességtől; orrom alá tartotta 
zsebóráját.

— Hét óra! S te nem mozgol? Hát nem 
akarsz rajtam segíteni. Lelketlen.

Már nem voltam álmos s csodálatoské­
pen nem haragudtam az ébresztőért, csak az 
motoszkált a fejemben, hogy a csapat bajban 
van s én segíthetek rajta. Perc alatt felöl­
töztem.

*

A vásárhelyi országúton találkoztunk a 
bátyámmal. Nem akartam,, hogy velem jöj­
jön, nehogy meglássák a futballcipőt, trikót.

Mert hazudnom kellett. Nem állíthattam 
azzal a kocsisgazda elé, hogy fotballoznfi 
megyünk. Az öreg Papp bácsi gyűlölte a 
»botfaldot«, de annál jobban szerette a bort. 
Tehát hazudtam.

Keserves arccal mondtam el neki, hogy 
vásárhelyi nagybácsim részeg fejjel elesett s 
oly súlyos ütődést szenvedett,, hogy kórház­
ban fekszik.

— Hm, hm, szóval himlős volt — mo­
tyogta az öreg s befogta a lovat a kétkerekű 
csézába. — Megesik az az emberrel, hogy 
elüti a gyászkocsi.

Boldogan csaptam közé az egy lónak, 
bátyám pedig megölelt örömében.

Pár perccel a mérkőzés előtt értünk cél­
hoz, bátyám még az utón felöltözött s egye­
nesen a pályára szaladt.

— Ugy-e mondtam? — ujjongott Buzi 
Miska s ujjongva fogadták a »vén Gaált«.

vezzük a délutáni meccsre előlegezett izgat 
mat.

Mert ismeretlenül mentünk, nem tudhat­
ták, hogy szentesi labdarugók vagyunk, el 
lenfelünk is csak délutánra várt bennünekt 
s mi még labdát sem vittünk magunkkal, 
hogy annál jobban megőrizzük inkognitón 
kát. (Néha oly nagyon kevés kell ahoz, hogy 
az ember érdekesnek találja a helyzetet, csak 
érzés kell hozzá. Mi is úgy voltunk 5-en, 
pénzbe sem került.)

Nagyszerűen akartuk magunkat érezni s 
hogy csalódtunk, ‘ arról mi nem tehettünk. 
Nem azért éreztünk csalódást, mintha nem si­
került volna az ismeretlenség homályában 
maradni. Ó, az sikerült!

Nem fordultak utánunk, hogy: itt men­
nek a szentesi futballisták, nem volt szük­
ségünk rá, hogy szétszéledjünk, nehogy cso­
portosan gyanút keltsünk.

Bementünk egy cükrászdába (nem tudom 
van-e több) s mig elfogyasztottunk néhány 
tésztát, egyikünk nem tudta megállani, hogy 
ne érdeklődjön:

— Na, lesz mérkőzés délután?
A cukrász előzékenyen felelt:
— Ó igen! Szentesi csapat ellen.
— Milyen a kilátás?
— Két-három gól!
— Annyit várnak?
— Hogyne! Annyit adunk!
Varga Jenő balösszekötőnk nevetését fé­

kezve, érdeklődéssel fordult a javakorabeli 
cukrász felé:

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő: 
VAJDA EBNŐ.

2. Az eddigi döntvény szövegén esz­
közölt változtatást az International Board,
amikor kimondta, hogy a játékos nincs fel­
jogosítva arra, hogy akár szóval, akár tettel 
a biró bármely intézkedésével szemben nem­
tetszését nyilvánítsa. Tehát világos, hogy rek­
lamálásnak helye többé semmilyen formában 
sem lehetséges, — különben kiállítással bün­
tetendő.

3. Vigyázat, 11-es vétők! U. i. az uj 
szabály szerint a 11-est védő kapus nem 
mozdíthatja el lábát a kapu vonalról, ha­
nem megadással kell néznie, hogyan melyik 
hálóba a labdát! — Hacsak mellé, fölé, vagy 
éppen a vonalon álló kapusnak nem rúgják 
18 labdát, mert a kapusnak az elrugás pilla­
natáig, a vonalon mozdulatlanul kell lennie.

Fentiek közül lényeges tehát, hogy a já­
tékos ne próbáljon vitába szállni a vezető 
biróval. mert kiállítással büntetendő.

Célom, fentiek ismertetésével csak az 
volt, hogy a játékosok ezután is figyelmeztes­
senek és ezáltal tudomást szerezzenek róla, 
hogy elejét vegyük a szónélküli — bekövet­
kezhető — kiállításoknak.

Szives közlésükért köszönetét mondok 
s vagyok

kiváló tisztelettel:
Lnpták László

___________________szövetségi futballbiró.

A sporttelep mellett pedig szénát tettem 
a ló elébe, megveregettem izzadt nyakát:

— Hazudtunk sárga!
Nem sokáig bántott az önvád hazugsá- 

' gom miatt, hiszen nem ártottam vele senki- 
i nek, a Szmötöká meg hasznát vette.

Benn a pályán felhangzott a labda puffo- 
gása s a lekésett játékosnál csak az volt 
boldogabb, aki türelmesen vigyázott a lóra 
s várta a meccs végét, az eredményt.

III.
Itt a hídpénz!

Talán a legelső szentmártoni mérkőzésére 
indult a munkás csapat. Két csoportban men­
tek, mert a vonat kora délelőtt indult s ak­
kor még a játékosok egyrésze el volt fog­
lalva Szentesen. Ezek csak délben indultak 
Szentmártonra stráfkocsin.

Mi öten-hatan a reggeli vonattal men­
tünk, hogy a délelőtt folyamán egy kicsit 
körülnézzünk Szentmártonon, gyönyörködjünk 
a templom utáni korzóban (amit ugyan hiába 
kerestünk), megnézzük a Körös partján fekvő 
futballpályát s főként, hogy ismeretlenül él-

Nyomatott pz

Autók, traktorok,
motorkerékpárok és min­
denféle motorok és gaz­

dasági gépek javítása.
Törött autó, traktor és min­

denféle motor hengerfeje­
ket felelősséggel heggeszt

HAJDÚ gépműhely
_________ Vásárhelyi ucca 33.

ízletes házikenyeret
Oláh pék sütödéjében
ős a piacon olcsó napi őrön árusít
Stersütés reggel 7 órakor mérsékelt 
áron. — Megrendelést házhoz szállít.

Saját őrlésű korpa, árpa és ku­
koricadara állandóan kapható.

Villanyszerelési,
rádtójavitó és accumula­
tor töltőüzememet

Kossuth n. 11 si ill IibIibIm át
(Farkas Eugénia-ház).

Tisztelettel

PILCZ ÖDÖN

Ügyes
18 éven felüli leányt 
felvesz lapunk nyomdája.

Rámüs<
Péntet,

Legerősebb 
esencet
savanyításhoz 
legolcsóbban beszerezheti

GYARMATI
fűszeresnél a mozi mellett.

9 méter hosszú, 6 és fél méter széles 
épülethez való

•Altöldl Újság, könyvnyomda és le; ’adó Báljaid avamdájábÖn^Spentesen,

tégla« cserén 
és faanyag

vslamint használt, de jóállspotban lévő 
padlAdeszkák együttesen jutányos árért 

alban.eladó. Cim a kiadóhivatal!

9.1
senye. ... 
Mozart: | 
le9ro vivi 
Delibes; 
~ A vi 
cer; in, 

9.30: 
9.45: 
11.16:] 

állásjelei 
12.00:1 

lomból, 
12.0(1 
12.25: 
12.35:| 
1.00: 

állásjelei 
2.45: 

árfolyamé

Budapest
f nádor 2. 

ík hangver 
1 Lehár: H 
mimé, kér úr 

— nyifár 
operarészlet 
its — Med 
József). 6. 

tétele. 7. J; 
. 8. Jessel: ; 
mák induló;

folytatása, 
elzöszolgáiat. 

féméiül, 
az Egyetemi t

elonzenekar t 
ét huszár, nyi 
3. Zeller: A

Semsey; 
adása.

4.45:1 
állásjelei 

5.001 
dr. e

folytatása, 
időjárás- és

5.30: 
Miklós 
Zongon 
Souvenir 
Szenes 
de Fries- 
mivel (Ví 
pbonia |1 
math lm 
Baj van 
Károly:!
a) Bartes 
—Harms
7. GaM
8. a) K
b) Megyl 
ni fáj Á 
dal (Vigl 
rogi Zsig 
Ányos Li 
Magyar i

6.151 
lyesjrás.

6.45 
karának

7.d 
fásban. 1

8.45 
hangvers 
mark-esl] 
Nászindul 
A kert» 
királynéi] 
zene. 3.

Uta]
10.

hírek,
Mai

valamintl 
az Ostejj 
közremi 
nyitány, 
nyörii v 
Két ' 
Schlögc! 
4. a, 
tangó;
6. a) W 
Selyem^ 
Falusi 
Vágyon'l

rak, piaci árak 

r.-né meséi. F 

liótársulat előa

fiaz zenekara 
|áth Jenő. 1. S< 

Weber: Felh 
nürnbergi mes 
^rmadik felvot 

mesterdalno 
|dicsőitése. 4.

net. 5. Kiszi 
|ar: Cigányünr

Mihály és Sz 
fadják Nagy M 
borán kisérnek

így soha. Leng 
rátának előadá

h, időjárás jelent

cigányzenekar
tkürt-száflóból.

Itbizomány 
vásári j( 

1931. s
ütés.

110—11

— 1

sertés, 53 
k 150 s 
I élénk, hí 
na.

k mielőbbi bele 
ható a kiadőhiva 
I 6040-:

egy kivágott f< 
Csillag ucca

:________ 6056-1
l®k gondozását i 
lalogh ucca 2 sz
1_____ 6060-1
jó kisebb-nagijobl 
pómesternél, 'Kis 

6139-K


